客户端

搜索〇 标题

网站导航 设为首页 报刊投稿 微博平台 🚳 ሾ 🌠





中国社会科学杂志社承办 2018年11月29日 星期四

中国社会科学院 CASS | English | Français

数字报 图片集 视频集 读者之家

资讯 | 专题 | 首发 | 国际 | 学人 | 智库 | 报刊 | 军事 | 各地 | 独家策划 | 数据中心

首页 >> 资讯 >> 国际综合 >> 综合新闻

河北发现距今约2000年石磙上底呈现六瓣花形状

2015年07月14日 11:02 来源: 新华网 作者: 范世辉

打印 纠错 分享 推荐 浏览量

新华网石家庄7月13日电(记者范世辉)河北文物部门近日在临漳县杜村乡高夹河村 发现一古石磙,推测为汉代时期农民用作碾米的生产工具,距今已有2000余年。

石磙呈圆台形,上底直径75厘米,下底直径80厘米,母线90厘米,重2000余斤,是解放前 后一般石磙重量的4倍。石磙中心为铁轴,上底呈现六瓣花形状,下底呈现八角形且内套一 莲花图案。

"这座石磙是村民在一个大坑里挖土时意外发现的。"高夹河村71岁的高中海老人 说。据介绍,除了石磙,在大坑里还发现土木灰、陶瓷片、锄勾等物品。

记者看到, 坑深有7米左右, 每隔3至5厘米, 土层便有一条清晰的界限。据介绍, 临漳县 地处太行山东麓山前平原与漳河冲积扇平原交会处,过去漳河无人治理,西出太行,居高临 下进入临漳,每次决口留下淤泥厚度三五厘米左右,因此土层之间界限明显。

"可根据漳河决口留下的淤泥厚度,大致推算出地下埋藏物的年代,结合石磙造型,我 们推断其是汉代的。"临漳文史专家黄浩说,"当时这里应该是古代村落所在地,因漳河发 水,房屋、生产生活工具等被掩埋,才留下这样的遗存。"

当地文物部门认为, 石磙代表了当时的雕刻工艺和生产力水平, 对研究汉代时期农村居 民生产生活工具具有一定参考价值。

分享到:

转载请注明来源:中国社会科学网

(责编: 吴屹桉)

相关文章

漳河小水电因"绿"变"大"

千年邺城 六朝烟云

山西南部史前白陶研究

1974红旗渠竣工: 斩断45道山崖 搬掉13座山垴

穿在身上的水田

河北临漳高夹河千年"迷魂阵" 再现宋辽交战遗存

海峡两岸学者河北临漳县共同研讨"鬼谷子文化"

我的留言	进入讨论区 关注社科网	図官方微博 视频 图片
用户昵称:社科网网友	(您填写的昵称将出现在评论列表中) 🔲 匿名	
©		3750 浸提交
所有评论仅代表网友意见		20 人参与 0 评论

2018/11/29

最新发表的评论0条,总共0条

查看全部评论